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A két költő munkássága mellett a hozzá-
juk kötődő reprezentatív nagyváradi, illetve 
nagyszalontai tereket és épületeket is megis-
merhették a séták során a diákok. A projekt-
ről július elsején tartottak beszámolót a kigon-
dolók és szervezők: Tőtős Áron, a Collegium 
Varadinum elöke, Kéry Hajnal megyei főtan-
felügyelő-helyettes, a Rákóczi Szövetség Bi-
har megyei vezetője, Gali Boglárka, a nagy-
szalontai Arany János Múzeum menedzsere 
és dr. Zuh Deodáth eszmetörténész. Utób-
biak ketten kalauzolták is a diákokat a nagyvá-
radi és nagyszalontai sétákon.

„A Rákóczi Szövetségben fontosnak tart-
juk, hogy közösséget építsünk. Az elmúlt idő-
szakban az osztályközösségeknek nem volt al-
kalmuk találkozni. Ezért is döntöttünk úgy a 
Collegium Varadinummal közösen, hogy egy 
olyan projektet valósítunk meg, amellyel a Bi-
har megyei osztályközösségeket tudjuk erősí-
teni” – mondta el Kéry Hajnal. Arra is emlé-
keztetett, hogy a szövetség két korcsoporttal 
foglalkozik: az iskolakezdőkkel és a középis-

kolás diákokkal. Az Arany János Múzeumba 
és az Ady Endre Emlékmúzeumba nemcsak 
nagyváradi, hanem margittai és székelyhídi di-
ákok is ellátogattak, tette hozzá.

„A projekten keresztül többlettudást igye-
keztünk átadni a diákoknak. Olyan ismeretek-
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val az érdeklődők megtanulhatják a mesterség 
fortélyait, bizony régi álma volt közösségünk-
nek. Néhány lelkes ember (Halász Mária Bu-
karestből, egykori fazekasunk, Halász Sándor 
lánya, szülők, a presbitérium), intézmények, 
mint a Bihar Megyei Tanács, a Révi Polgár-
mesteri Hivatal, a Révi Református Egyházköz-
ség összefogása, adománya és munkája kellett 
ahhoz, hogy mindez megvalósulhasson.” 2016 
októberétől ugyanis Póliné Hasas Mária óvó-
nő (Hasas Péter lánya) irányításával beindult a 
fazekastanfolyam. Egyelőre gyermekek és ifjak 

vesznek részt rajta, átlagban 25-28-an heti egy 
alkalommal. Helyszíne a Bersek József Refor-
mátus Gyülekezeti Központ ifjúsági terme. A 
foglalkozás megkönnyítésére két elektromos 
korongot is vásároltak, s a megfelelő kézi tech-
nika elsajátítása után áttérnek a hagyományos, 
azaz lábbal meghajtott korongra…

„Reménykedünk abban, hogy az oktatók, 
támogatók munkája nem lesz hiábavaló, és 
gyermekeink, ifjaink szorgalma folytán ötven-
hatvan év múlva is beszélhetünk a magyarság 
ősi foglalkozásáról, a fazekasságról Réven” – 
fogalmazott Hasas János.
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re hívtuk fel a figyelmüket, amiket a tanórákon 
nincs lehetőségük elsajátítani” – mutatott rá 
Tőtős Áron, s köszönetet mondott a Rákóczi 
Szövetségnek és a Communitas Alapítvány-
nak is a projekt lebonyolításának támogatásá-
ért. Mint mondta, a projektnek nemcsak ok-
tatási, hanem identitásformáló szerepe is volt.

A váradi séták során az volt az elsődleges 
kérdés, hogy miként lehet bemutatni a diákok-
nak azt a környezetet, ahol Ady Endre élt, ho-
gyan köthető Ady a környezethez – magya-
rázta dr. Zuh Deodáth. A kulcs tehát az volt, 
hogy a személyiség hogyan köthető a hely-
hez. Izgalmas kérdés volt az is, hogyan erősö-
dött fel az Ady-kultusz 1945 után, hiszen ak-
kor hozták lére az emlékmúzeumot. Emellett 
érdekes volt Nagyvárad, azaz a századfordu-
lón a polgárosodás útján járó kereskedőváros, 
illetve a XIX. század közepi mezőváros, Nagy-
szalonta közötti különbség is. A bihari megye-
székhelyen egyébként felkeresték a diákokkal 
az Ady-múzeumot, a Holnaposok szoborcso-
portot, bejárták a Bémer (ma Ferdinánd) és 
a Szent László (ma Unirii) teret meg a Fekete 
Sas palotát is.

Nagyszalontán Bagosi Hajnalka tárlatveze-
tővel felváltva kísérték a diákcsoportokat – me-
sélte Gali Boglárka. Útban a Csonkatoronyhoz 
érintették Arany egykori szülőházának helyét, 
a régi városházát. Fontos volt elmondaniuk, 
hogy az eredeti épületek tűzben semmisültek 
meg, de szó esett a Toldiról, valamint Arany 
János és Petőfi Sándor barátságáról is. Nagy-
szalontán a város más hírességeiről, például 
Sinka Istvánról, Zilahy Lajosról és Kiss István 
szobrászról is szó esett, tette hozzá a mene-
dzser.

A projektben megközelítőleg 450 diák vett 
részt, például a székelyhídi Petőfi Sándor El-
méleti Líceum, a margittai Horváth János El-
méleti Líceum, a nagyváradi Művészeti Lí-
ceum, a Mihai Eminescu Főgimnázium és a 
Szent László Római Katolikus Teológiai Líce-
um tanulói. A szervezők kérdőíves felmérést is 
végeztek a tanulók között, s a válaszaik alap-
ján 93 százalékuk volt elégedett a program-
mal, s venne részt hasonlóban.

Fried Noémi Lujza

Pihenő  
az Arany-portán

Nagyszalontán Gali 
Boglárka is kísérte 
a diákcsoportokat

Az Ady Endre Emlékmúzeumban Dr. Zuh Deodáth, Kéry Hajnal, Tőtős Áron és Gali Boglárka


